
A reaktív hajtóm¶ id®egység alatt µ tömeg¶ gázt fúj ki a hajtóm¶höz képest v sebességgel. El®ször számítsuk ki

µ-t! Az égés során az oxigén egy gramm-molekulasúlynyi mennyiségével (32 g) két gramm-molekulasúlynyi hidrogén

(4 g) egyesül, a keletkez® vízg®z tömege (36 g) kilen
szerese a hidrogén tömegének. Tehát

µ = 9 · 24 kg/s = 216 kg/s.

Számítsuk ki most v-t! A hajtóm¶ kimeneti nyílásán kiáramló gázra írjuk fel az ideális gázok állapotegyenletét:

pV = (m/M)RT,

aholM a gramm-molekulasúlynyi mennyiség,R az egyetemes gázállandó. A t id® alatt S keresztmetszeten v sebességgel

kiáramló gáz térfogata:

V = vtS.

E két egyenletb®l v kifejezhet®: v = µRT/MpS = 4155 m/s.
A ∆t id® alatt távozó gázra ható F nagyságú er® változtatja meg a gáz sebességét v-vel. Felírhatjuk az impulzus-

változást:

F∆t = (µ ∆t)v.

Az F er® ellenereje a hajtóm¶re hat, tehát a tolóer®:

F = µv = 89 · 104 N.

A hajtóm¶ ki
siny ∆t id® alatt µ∆t tömeg¶ gázt gyorsít fel hozzá képest v sebességre, munkavégzése (1/2)µ∆t · v2.
Hasznos teljesítménye tehát (1/2)µv2. A hajtóm¶be befektetett összes teljesítményt a hidrogén égésekor keletkez® h®

adja. Ez µH2
·Hf , ahol Hf a hidrogén égésh®je, és µH2

= 24 kg/s. Így a hatásfok:

η =
(1/2)µv2

µH2
·Hf

= 70, 4%.
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